
HOW TO USE DECOLA ACRYLIC 
COLOURS FOR TEXTILE

An Essential 
User Guide

Paint on textile fabrics using acrylic 
DECOLA textile colours. The colours 
can be used to paint on cotton, silk and 
synthetic fabrics. We suggest first 
painting on a fabric sample to ensure 
the best pattern setting results.

Prepare the fabric

Wash the fabric with no softener, then 
dry and iron it prior to dyeing. If you 
want to dye clothes, insert a piece of 
polyethylene or cardboard inside your 
garment to avoid the paint sinking to 
the other side of the item.

Setting your pattern on 
the fabric
To set the fabric paints, allow 24 hours 
for the piece to dry. Once dry, iron it 
for 5 minutes: adjust the temperature 
for cotton, protect the painted fabric 
by placing a cotton cloth between the 
iron and the painted fabric and do not 
use steam. Allow at least 48 hours 
after ironing prior to hand washing at 
a temperature of 30°C – 40°C with soft 
laundry detergent liquids.

Useful tips 
Stir the paints well before use. 
Use DECOLA diluent for acrylic 
colors for textile to dilute paints 
in order to make the colour less 
saturated and improve the paint 
flow. Give all your brushes and 
other tools a rinse right after 
using them. Keep the jar lids 
closed tightly to protect the 
paint from drying out. In case of 
skin contact, wash the paint off 
with water.

Turn the ordinary things into 
something unique!
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Stenciling

Paint an image or create a pattern by 
applying a pigment to the surface over 
a stencil with a brush, sponge or roller. 
Fit the stencil tightly against the fabric 
for the best possible results. Apply an 
even thin layer of paint, keep the paint 
within the cut-out holes and prevent it 
from sinking under the stencil.

Stamping

Imprint paints onto the fabric using a 
stamp, such as a sponge or a roller. 
Apply the paint to the stamp and press 
it onto the fabric. Rinse the stamp 
thoroughly with hot water and let it 
dry before applying each layer to 
achieve the best possible result. If you 
stamp one image over another, make 
sure that the first paint layer has set 
properly before applying another one.

Contour painting

Use the wise range of DECOLA liners for 
textile to draw fine lines, details, and 
additional decorative effects. The 
collection has classic, pearl, metallic 
and glittering colours. For contour 
painting on fabrics, apply the liner to 
the fabric. Control the line width by 
pressing the tube. Then let it dry for 3 
hours.

Freehand painting

When you paint in a freehand 
technique, you do not need to use 
liners. Apply the pattern to the fabric 
with a brush. You can create any image 
you like on the fabric: just place the 
image under a piece of cloth and follow 
the outline with a pencil or use of a 
piece of carbon paper.



SO VERWENDEN SIE DECOLA 
ACRYLFARBEN FÜR TEXTILIEN

Ein grundlegender 
Leitfaden

Bemalen Sie Textilstoffe mit Acrylfarben für 
Textilien von DECOLA. Die Farben können 
zum Bemalen von Baumwolle, Seide und 
synthetischen Stoffen verwendet werden. Wir 
empfehlen, zuerst auf einem Musterstoff zu 
malen, um sicherzustellen, dass Sie das beste 
Ergebnis für das Fixieren des Musters erhalten.

Den Stoff vorbereiten

Waschen Sie den Stoff ohne Weichspüler, 
trocknen Sie ihn und bügeln Sie ihn vor dem 
Färben. Wenn Sie Kleidung bemalen 
möchten, legen Sie ein Stück Polyethylen 
oder Pappe in Ihr Kleidungsstück, damit die 
Farbe nicht auf die andere Seite des 
Kleidungsstücks durchsickert.

Fixieren Sie Ihr 
Muster auf dem Stoff
Um die Stofffarben zu fixieren, lassen Sie den 
Artikel 24 Stunden trocknen. Bügeln Sie ihn 
nach dem Trocknen 5 Minuten: Stellen Sie 
die Temperatur für Baumwolle ein, schützen 
Sie den bemalten Stoff, indem Sie ein 
Baumwolltuch zwischen das Bügeleisen und 
den bemalten Stoff legen und verwenden 
Sie keinen Dampf. Warten Sie nach dem 
Bügeln mindestens 48 Stunden, bevor Sie 
ihn von Hand bei einer Temperatur von 30°C 
– 40°C mit einem weichen Waschmittel 
waschen.

Nützliche Tipps
Rühren Sie die Farben vor Gebrauch 
gut um. Verwenden Sie das DECOLA 
Verdünnungsmittel für Acrylfarben 
für Textilien, um die Farben zu 
verdünnen und so die 
Farbsättigung zu verringern und 
den Farbverlauf zu verbessern. 
Reinigen Sie all Ihre Pinsel und 
anderen Utensilien direkt nach der 
Verwendung mit Wasser. Halten Sie 
die Deckel der Gefäße fest 
geschlossen, um die Farbe vor dem 
Austrocknen zu schützen. Bei 
Hautkontakt mit Wasser abwaschen.

Machen Sie die Dinge, die jeder hat, 
zu etwas Einzigartigem mit Ihrer 
eigenen Note!
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Schablonieren

Malen Sie ein Bild oder erstellen Sie ein 
Muster, indem Sie mit Pinsel, Schwamm oder 
Rolle Farbe auf eine Oberfläche mit einer 
Schablone auftragen. Drücken Sie die 
Schablone fest an den Stoff, um die 
bestmöglichen Ergebnisse zu erzielen. 
Tragen Sie eine gleichmäßige, dünne 
Farbschicht auf, achten Sie darauf, die Farbe 
innerhalb der ausgeschnittenen Löcher 
aufzutragen und verhindern Sie, dass sie 
unter die Schablone sickert.

Stempeln

Bedrucken Sie den Stoff mit Hilfe eines 
Stempels, z. B. eines Schwamms oder einer 
Rolle, mit Farben. Tragen Sie die Farbe auf 
den Stempel auf und drücken Sie ihn auf den 
Stoff. Um das bestmögliche Ergebnis zu 
erzielen, waschen Sie den Stempel gründlich 
mit heißem Wasser ab und lassen Sie ihn vor 
dem Auftragen jeder Schicht trocknen. Wenn 
Sie ein Bild über ein anderes stempeln, 
stellen Sie sicher, dass die erste Ebene 
vollständig getrocknet ist, bevor Sie eine 
andere auftragen.

Konturmalerei

Nutzen Sie die Vielfalt der DECOLA Liner für 
Textilien, um feine Linien, Details und 
zusätzliche dekorative Effekte zu zeichnen. 
Die Kollektion umfasst klassische, 
perlmutterne, metallische und glitzernde 
Farben. Tragen Sie den Liner zum 
Konturmalen auf Textilien auf den Stoff auf. 
Durch Drücken auf die Tube können Sie die 
Linienbreite steuern. Anschließend 3 
Stunden trocknen lassen.

Freihändiges Malen

Wenn Sie mit Freihandtechnik malen, 
brauchen Sie keine Liner zu verwenden. 
Tragen Sie das Muster mit einem Pinsel auf 
den Stoff auf. Sie können ein beliebiges Bild 
auf den Stoff malen: Legen Sie das Bild 
einfach unter ein Stück Stoff und folgen Sie 
den Umrissen mit einem Bleistift oder einem 
Stück Kohlepapier.



GUÍA PARA EL USUARIO ACERCA DE 
CÓMO UTILIZAR LAS PINTURAS 
TEXTILES ACRÍLICAS DECOLA
Una guía básica para 
el usuario

Las pinturas textiles DECOLA están 
hechas a base de una dispersión de 
agua y acrílico. Se emplean para pintar 
sobre tejidos de algodón y seda. 
También se pueden usar para pintar 
sobre tejidos sintéticos; no obstante, te 
aconsejamos que pintes sobre una 
muestra para asegurarte de que el 
patrón esté bien fijado.

Preparación del tejido

Lava el tejido sin añadirle suavizante, a 
continuación, sécalo y plánchalo antes de 
teñir. En caso de que desees pintar sobre 
prendas de vestir, coloca un trozo de 
polietileno o cartón en el interior de la 
prenda para evitar que la pintura se filtre 
al otro lado de la prenda.

Fijar tu patrón en el 
tejido
Para fijar las pinturas en el tejido, deja 
secar la prenda durante 24 horas. Una vez 
seca, plánchala durante 5 minutos: ajusta 
la temperatura adecuada para el 
algodón, protege el tejido pintado 
colocando un paño de algodón entre él y 
la plancha, y no uses vapor. Espera al 
menos 48 horas después del planchado 
antes de lavarlo a mano a una 
temperatura de entre 30 °C y 40 °C con 
líquidos detergentes suaves.

Consejos útiles
Agita bien las pinturas antes de 
usarlas. Utiliza el diluyente DECOLA 
para pinturas acrílicas especial para 
tejidos si deseas diluir las pinturas y 
lograr que el color quede menos 
saturado mejorando la fluidez de la 
pintura. Una vez hayas terminado de 
usar los pinceles y otros utensilios, 
límpialos con agua. Mantén las tapas 
de los frascos bien cerradas para 
evitar que la pintura se seque. Si 
entran en contacto con la piel, lávala 
con agua.

¡Convierte las cosas que todos 
tenemos en algo único!
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Estarcido

Consiste en pintar una imagen o crear un 
patrón aplicando un pigmento a una 
superficie sobre una plantilla con una 
brocha, esponja o rodillo. Es necesario fijar 
la plantilla firmemente a la tela para 
obtener los mejores resultados posibles. 
Aplica una capa fina y uniforme de 
pintura, y mantén la pintura siempre 
dentro de los agujeros recortados, 
tratando de que no se filtre por debajo de 
la plantilla.

Estampado

Implica estampar la pintura sobre la tela 
con la ayuda de un sello. Aplica la pintura 
al sello con la ayuda de una esponja o un 
rodillo y presiona el sello sobre la tela a 
decorar. Lava bien el sello con agua 
caliente y déjalo secar antes de aplicar 
cada capa para obtener el mejor resultado 
posible. En caso de estampar una imagen 
sobre otra, asegúrate de que la primera 
capa se haya secado bien antes de aplicar 
la siguiente.

Pintura de contornos

Para dibujar finos detalles y para crear 
efectos decorativos adicionales, puedes 
utilizar los delineadores DECOLA para 
textiles. La colección incluye colores 
clásicos, perlados, metálicos y brillantes. 
Para pintar el contorno en los tejidos, 
aplica el delineador sobre la tela. Controla 
la anchura de la línea presionando más o 
menos el tubo. A continuación, déjalo 
secar durante 3 horas.

Pintura a mano alzada

Cuando pintas a mano alzada, no necesitas 
utilizar delineadores. Aplica el patrón a la 
tela con un pincel. Puedes crear la imagen 
que desees sobre la tela: simplemente 
coloca la imagen debajo de un trozo de 
tela y repasa el contorno con un lápiz o 
con un trozo de papel carbón.



COMMENT UTILISER LES COULEURS 
ACRYLIQUES DECOLA POUR LE TEXTILE

Un guide 
d'utilisation

Peindre sur tissus textiles avec les couleurs 
textiles acryliques DECOLA. Les couleurs 
peuvent être utilisées pour peindre sur du 
coton, de la soie et des tissus synthétiques. 
Nous vous suggérons de peindre d'abord 
sur un échantillon de tissu pour vous 
assurer que le résultat correspond à ce que 
vous souhaitez. 

Préparer le tissu

Lavez le tissu sans ajouter d'adoucissant, puis 
séchez-le et repassez-le avant de le teindre. Si 
vous souhaitez peindre sur des vêtements, 
insérez un morceau de polyéthylène ou de 
carton à l'intérieur de votre vêtement pour 
éviter que la peinture ne déteigne sur l'autre 
côté du vêtement.

Fixer votre motif 
sur le tissu
Pour fixer les peintures pour tissus, attendez 
24 heures que la pièce sèche. Une fois sèche, 
repassez pendant 5 minutes : ajustez la 
température pour le coton, protégez le tissu 
peint en plaçant un chiffon en coton entre le 
fer et le tissu peint, et n'utilisez pas de vapeur. 
Attendre au moins 48 heures après le 
repassage avant de laver à la main à une 
température de 30 °C à 40 °C avec des 
lessives liquides douces.

Conseils 
d'utilisation 
Bien mélanger les peintures avant 
utilisation. Utilisez le diluant 
DECOLA pour couleurs acryliques 
pour textile pour diluer les peintures 
afin de rendre la couleur moins 
saturée et d'améliorer la fluidité de 
la peinture. Nettoyez tous vos 
pinceaux et autres outils avec de 
l'eau juste après les avoir utilisés. 
Gardez les couvercles des pots bien 
fermés pour empêcher la peinture 
de s'assécher. En cas de contact avec 
la peau, rincez à l'eau.

Transformez les choses que tout le monde 
possède en des objets uniques, qui ne 
sont qu'à vous !
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Pochoir

Peignez une image ou créez un motif en 
appliquant un pigment sur une surface sur un 
pochoir avec un pinceau, une éponge ou un 
rouleau. Fixez le pochoir fermement contre le 
tissu pour les meilleurs résultats possibles. 
Appliquez une couche fine et uniforme de 
peinture et assurez-vous de n'appliquer la 
peinture qu'au niveau des découpes et 
empêchez-la de déborder sous le pochoir.

Tampons

Marquez le tissu de peinture à l'aide d'un 
tampon, comme une éponge ou un rouleau. 
Appliquez la peinture sur le tampon et 
pressez-le sur le tissu. Pour obtenir le 
meilleur résultat possible, lavez 
soigneusement le tampon à l'eau chaude et 
laissez-le sécher avant d'appliquer chaque 
couche. Si vous peignez une image sur une 
autre, assurez-vous que la première couche a 
séché avant d'en appliquer une autre.

Peinture de contour

Utilisez la large gamme de cerne contour 
DECOLA pour textile pour dessiner des 
lignes fines, des détails et ajouter des effets 
décoratifs. La collection comprend des 
couleurs classiques, nacrées, métalliques et 
pailletées. Pour peindre des contours sur des 
tissus, appliquez le cerne contour sur le 
tissu. Contrôlez l'épaisseur du trait en 
appuyant sur le tube. Laissez ensuite sécher 
pendant 3 heures.

Peinture à main levée

Lorsque vous peignez à main levée, vous 
n'avez pas besoin d'utiliser de cerne contour. 
Réalisez le motif sur le tissu à l'aide d'un 
pinceau. Vous pouvez créer n'importe quelle 
image sur le tissu : placez simplement 
l'image sous un morceau de tissu et suivez le 
contour avec un crayon ou utilisez un 
morceau de papier carbone.



ISTRUZIONI PER L’USO DEI COLORI 
ACRILICI DECOLA PER TESSUTI

Una Guida Utente 
Essenziale

Le tinte per tessuto a base di resina acrilica 
in dispersione acquosa sono progettate 
per  dipingere su cotone e seta. È 
consentito l'uso anche su tessuti sintetici. 
Si suggerisce di fare una prova di tintura su 
un campione di tessuto per assicurarsi che 
il disegno si attacchi saldamente.

Preparazione del tessuto

Lavare preventivamente il tessuto senza 
ammorbidente. Una volta asciutto, stirare 
prima di colorarlo.Per la pittura su capi di 
abbigliamento, inserire un pezzo di 
polietilene o di cartone all’interno per 
evitare che la vernice passi attraverso il 
vestito.

Fissaggio del disegno al 
tessuto 
Per fissare la pittura sul tessuto, lasciar 
asciugare il disegno per 24 ore.Stirare 
senza vapore per 5 minuti su tessuti di 
cotone alla temperatura indicata per il 
cotone. 48 ore dopo la stiratura, il 
prodotto può essere lavato con detergenti 
delicati ad una temperatura compresa tra 
30°C e 40°C senza forti sollecitazioni 
meccaniche.

Consigli utili
Mescolare bene le vernici prima di 
stendere il colore. Usare i diluenti 
DECOLA speciale per vernici 
acriliche per tessuti per diluire il 
colore allo scopo di ottenere un 
colore meno saturo e renderne 
più semplice la stesura. Lavare 
con acqua subito dopo l’uso tutti i 
pennelli e gli altri attrezzi. 
Chiudere accuratamente i 
coperchi dei contenitori per 
evitare che la pittura secchi. Se la 
vernice entra in contatto con la 
pelle, lavarla via con acqua. 

Trasforma le cose che hanno tutti in 
qualcosa di unico e solo tuo!
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Stenciling

Consiste nell'applicare un disegno tramite 
stencil con un pennello prestampato, una 
spugna o un rullo. Per ottenere i migliori 
risultati, lo stencil deve aderire 
perfettamente al tessuto. Applicare la 
vernice in modo uniforme in uno strato 
sottile, prestando attenzione ai bordi, 
evitando che la vernice finisca sotto lo 
stencil.

Pittura con timbri

La tecnica prevede di trasferire la 
stampa a colori sul tessuto utilizzando 
un timbro. Applicare la vernice sul 
timbro con una spugna o un rullo e 
stamparla sul tessuto da decorare. Per 
ottenere i migliori risultati, risciacquare 
con acqua calda il timbro fra le impronte 
e asciugare.In caso di stampa di 
un’immagine sopra a un’altra, assicurarsi 
che il primo strato sia asciutto prima di 
applicarne un altro.

Pittura con i contorni

Per disegnare piccoli dettagli e creare 
ulteriori elementi decorativi,si può 
utilizzare l’ampia varietà di liners per 
tessuti DECOLA nei colori classici, perlati, 
metallici e glitterati. Applicare il liner sul 
tessuto regolando lo spessore della linea 
premendo sul tubo. Lasciare asciugare per 
3 ore.

Pittura a mano libera

Nel disegno a mano libera non si usano i 
liners. Il disegno si applica sul tessuto 
con il pennello. Si può mettere qualsiasi 
immagine sul tessuto: per farlo, metterla 
sotto alla stoffa e tracciare il contorno 
con una matita o trasferirla con carta 
carbone.



HOE GEBRUIK JE DECOLA 
ACRYLVERF VOOR TEXTIEL

Een Essentiële 
Gebruikershandleiding

Verf op textielstoffen met acryl DECOLA 
textielverf. De verf kan worden gebruikt 
om op zowel katoen, zijde als synthetische 
stoffen te schilderen. We raden aan om 
eerst op een voorbeeldstof te schilderen 
om ervoor te zorgen dat het patroon 
correct wordt ingesteld.

De stof voorbereiden

Was de stof zonder wasverzachter toe te 
voegen, droog en strijk deze voor het 
verven. Als je op kleding wilt schilderen, 
steek dan een stuk polyethyleen of karton 
in je kledingstuk om te voorkomen dat de 
verf doorsijpelt naar de andere kant van 
het kledingstuk.

Uw patroon op de stof 
instellen
Om de textielverf in te stellen, moet u het 
stuk 24 uur laten drogen. Eenmaal droog, 
strijk het gedurende 5 minuten: pas de 
temperatuur voor katoen aan, bescherm 
de geverfde stof door een katoenen doek 
tussen het strijkijzer en de geverfde stof te 
leggen en gebruik geen stoom. Wacht ten 
minste 48 uur na het strijken voordat u 
het  wast bij een temperatuur van 30°C – 
40°C met zachte wasmiddel vloeistoffen.

Handige tips 
Roer de verf goed door voor 
gebruik. Gebruik DECOLA 
verdunningsmiddel voor acrylverf 
voor textiel om verven te 
verdunnen om de kleur minder 
verzadigd te maken en de vloei 
van de verf te verbeteren. Maak al 
je penselen en ander gereedschap 
direct na gebruik schoon met 
water. Houd de potdeksels goed 
gesloten om te voorkomen dat de 
verf onomkeerbaar uitdroogt. Als 
huidcontact optreedt, was het dan 
af met water.

Verander de dingen die iedereen 
heeft in iets unieks en alleen van jou!
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Sjablonen

Schilder een afbeelding of maak een 
patroon door een pigment op een 
oppervlak aan te brengen over een 
sjabloon met een kwast, spons of roller. 
Plaats het sjabloon strak tegen de stof 
voor de best mogelijke resultaten. Breng 
een gelijkmatige, dunne laag verf aan en 
houd de verf binnen de uitgesneden gaten 
en voorkom dat deze onder het sjabloon 
doorsijpelt.

Stempelen

Imprint verven op de stof met behulp van 
een stempel. Breng de verf aan op de 
stempel en druk deze op de stof. Om het 
best mogelijke resultaat te bereiken, wast 
u de stempel grondig met warm water en 
laat u hem drogen voordat u elke laag 
aanbrengt. Als je de ene afbeelding over 
de andere stempelt, zorg er dan voor dat 
de eerste laag is uitgehard voordat je een 
andere aanbrengt.

Contour schilderen

Gebruik de collectie van DECOLA-liners in 
klassieke of «metallic» kleuren voor textiel 
om fijne lijnen, details en extra decoratieve 
effecten te tekenen.. Voor contourverf op 
stoffen, breng de voering aan op de stof. 
Regel de lijnbreedte door op de buis te 
drukken. Laat het vervolgens 3 uur drogen.

Uit de vrije 
hand schilderen

Wanneer u uit de vrije hand schildert, 
hoeft u geen liners te gebruiken. Breng 
het patroon met een kwast aan op de 
stof. U kunt elke gewenste afbeelding op 
de stof maken: plaats de afbeelding onder 
een stuk stof en volg de omtrek met een 
potlood of gebruik een stuk carbonpapier.




